

国家药监局特药检查中心落户石家庄高新区

李利张超超出席并揭牌 赵大春黄果致辞 雷平马宇骏出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)10月15日,国家药监局特殊药品检查中心新址揭牌仪式在我市高新区石家庄国际生物医药园举行。国家市场监督管理总局党组成员,国家药监局党组书记、局长李利,市委书记张超超出席并揭牌;副省长赵大春,国家药监局副局长黄果致辞;国家药监局副局长雷平,市委副书记、市长马宇骏出席。

国家药监局特殊药品检查中心是全国唯一的特殊药品技术检查权威部门,主要承担特殊药品、医疗器械、化妆品等技术检查及特殊药品仓储管理保障工作。特殊药品检查中心落户石家庄,有利于帮助企业持续提升质量安全保障水平,加快技术创新和产品研发,将为河北、石家庄培育发展生物医药领域新质生产力提供强有力支撑。

赵大春在致辞中对国家药监局长期以来给予河北、给予石家庄工作的关心支持表示衷心的感谢。他表示,特

殊药品检查中心正式落地石家庄,为助力河北、助力石家庄医药质量管理水平提升,助推生物医药企业创新产品上市及产业化提供了十分难得机遇。我们将认真落实合作协议,加强各方面要素支撑和服务保障,助推特殊药品检查中心建成国内领先、国际知名的高水平监管机构。同时,学习借鉴特殊药品检查中心的先进经验、严格标准和严谨作风,更好地优化服务、改进工作。衷心希望国家药监局和特殊药品检查中心一如既往关心支持河北、关心支持石家庄,帮助我们进一步提升特殊药品、医疗器械、化妆品质量安全保障水平。

黄果代表国家药监局对特殊药品检查中心正式挂牌表示热烈祝贺,对河北省委、省政府和石家庄市委、市政府的大力支持表示衷心感谢。他表示,国家药监局特殊药品检查中心落户石家庄,助推京津冀区域药品、医疗器械、化妆品创新发展,是贯彻落实党的二十届三中全会精

神和习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话重要指示精神的有力举措,对药品监管事业改革发展具有重要意义。希望特殊药品检查中心坚持高起点规划、高标准建设、高质量发展,进一步发挥区位优势、制度优势和政策优势,创新工作机制、强化制度建设、提升队伍能力,努力建设成为推动高质量发展的实践平台、服务医药产业创新发展的桥梁纽带,为助推京津冀区域和河北医药产业高质量发展作出更大贡献。

随后,与会人员参观了特殊药品检查中心、石家庄国际生物医药园规划馆。

国家药监局综合司、药品监管司、器械监管司、化妆品监管司、人事司、机关党委、药审中心、核查中心、器审中心、特殊药品检查中心负责同志;省市场监管局、省药品监管局负责同志,高新区和市直有关部门负责同志参加活动。

为培育发展生物医药领域新质生产力提供强有力支撑

为产业高质量发展注入强大动能

——访石家庄国际生物医药园管委会副主任张立才

□石家庄日报记者 李莉雅

“国家药监局特殊药品检查中心落地石家庄国际生物医药园,对于推动我市生物医药产业的发展具有引带作用和深远意义。”石家庄国际生物医药园管委会副主任张立才说,特殊药品检查中心作为最权威、最专业的行业管理部门,将进一步提升石家庄特殊药品、医疗器械、化妆品的质量安全保障水平,也更加有利于石家庄生物医药行业全面融入京津冀协同发展大局。

张立才表示,特殊药品检查中心是全国唯一的特殊药品技术检查权威部门,它的落地揭牌将会为石家庄的产品研发和产业升级提供精准的政策法规和技

术指导,帮助石家庄持续提升特殊药品、医疗器械、化妆品质量安全保障水平,加快推动像一品生物、奥星制药等特殊药品研发生产企业在园区集聚发展。未来,一定会吸引一批产业链重点企业、研发基地和优势项目落户石家庄,落户高新区,为激发石家庄生物医药产业活力和创造力作出新的更大的贡献,为全市的生物医药产业高质量发展注入强大动能。

“中心可以搭建国际交流与合作的平台,引进先进技术和管理经验,提升石家庄生物医药产业的国际竞争力。”张立才说,随着中心日后的运营,也将直接和间接创造大量就业机会,促进石家庄经济发展和就业。

力求实现技术突破和创新

——访河北一品生物医药有限公司副总经理王晨光

□石家庄日报记者 宋子婷

10月15日,国家药品监督管理局特殊药品检查中心新址在石家庄高新区揭牌。河北一品生物医药有限公司副总经理王晨光在接受记者采访时,难掩激动之情,他表示:“这一重要机构的入驻,不仅是对石家庄生物医药产业基础和发展潜力的充分认可,更为石家庄本地企业带来了难得的发展机遇,让我们对未来充满了信心和期待。”

王晨光介绍,河北一品自成立以来,专注于化学原料药和制剂的研究开发和生产,特别是在麻醉药品领域深耕多年。公司以麻醉镇痛药品为核心,陆续

推出了心血管类、代谢类、罕见病类、高端贴剂类、精神类等多个重点疾病领域的产品,为提升国民健康水平作出了积极贡献。

“国家药品监督管理局特殊药品检查中心新址落户石家庄,对我们来说意义非凡。这将为企业带来更高效、更专业的监管服务和更便捷、更前沿的技术支持。”王晨光表示,河北一品今后将积极调整发展战略,进一步加大研发投入,特别是在麻醉等特殊药品领域,力求实现技术突破和创新,打造更多具有自主知识产权和国际竞争力的产品,不断提升产品的质量和竞争力,为石家庄乃至全国生物医药产业的繁荣发展贡献更大力量。

有助于企业提升核心竞争力

——访河北奥星集团药业有限公司董事长顿艳涛

□石家庄日报记者 李莉雅

“国家药品监督管理局特殊药品检查中心落户石家庄高新区,可以帮助我们企业增强自主创新能力,对于企业来说是一个好消息。”河北奥星集团药业有限公司董事长顿艳涛说。

河北奥星集团药业有限公司是睿济堂中药股份有限公司的全资子公司,该公司是一家以中成药、化学药品、麻精药品研发、生产、销售为一体的高新技术企业。该公司在坚守传统制药工艺的同时,积极融入国际先进制药技术,凭借深厚的历史积淀和优秀的研发团

队,在麻精毒放特殊药品管理领域取得了众多科技创新成果。目前,该公司在研的特效药系列产品包括复方盐酸替利定缓释片、氨酚羟考酮片、咖啡因片等。

“以前很多审批工作需要到北京去办理,现在中心落户到石家庄,我们不用再奔波去北京了,在石家庄就能审批,将大大提高我们的工作效率。”顿艳涛说,中心还能够为石家庄本地企业提供技术支持和服务,提升企业的研发效率,缩短药品的研发周期,加快新药上市的步伐。同时,中心也能帮助企业解决技术难题,增强企业的自主创新能力,提升企业的核心竞争力。

以环保宣传引导市民自觉参与生活垃圾分类

石市利用五大平台普及生活垃圾分类

本报讯(记者 赵晓华)开展生活垃圾分类专项行动,规范生活垃圾分类收运工作;在校园宣传生活垃圾分类知识,让孩子们从小树立环保意识;线上线下联动宣传,让更多居民了解生活垃圾分类的意义……石家庄市开展形式多样的生活垃圾分类宣传活动,推动生活垃圾分类持续深入居民生活,擦亮文明底色。

“通过生活垃圾分类,我们可以有效减少垃圾对环境的危害,实现资源的再利用,促进可持续发展……”10月14日,鹿泉区生活垃圾分类志愿者走进七街社区,利用图文并茂的宣传册,结合实际让居民认识到生活垃圾分类的意义、分类方法,以及如何正确投放各类垃圾,并对投放正确的居民给予奖励,鼓励居民做好源头分类。

推动生活垃圾分类,关键在于全社会的自觉参与。石市充分利用“报、网、端、微、屏”五大平台普及生活垃圾分类常识,开展进社区、进家庭、进学校、进企业、进机关、进窗口、进宾馆(酒店)、进商场(市场)等活动,推进重点场所分类工作做实做细。

在此基础上,推出生活垃圾分类教育科普读本《石家庄市生活垃圾分类知识读本》(幼儿园版、小学版、初中版),打造生活垃圾分类“主题公园”、涂鸦宣传墙体、创作生活垃圾分类新时尚歌曲、绘制漫画读本等,真正让生活垃圾分类新时尚大放异彩。

目前,生活垃圾分类工作在我市全面铺开,石市已有83个街道(乡镇)、774个社区、5005个居民小区、2421家公共机构,共约528万人参与生活垃圾分类。下一步,石市将持续做好宣传工作,强化关键环节,建设覆盖投放、收集、运输、处理的全链条处理系统,做实前端、做优中端、做强末端,推动石家庄市生活垃圾分类工作更进一步、更深一层。

石家庄市解除重污染天气橙色预警Ⅱ级应急响应

经市气象部门 and 市生态环境部门联合会商,预计10月15日下午起,我市污染扩散气象条件有利,空气质量逐渐好转。经石家庄市生态环境保护委员会批准,我市定于2024年10月15日14时解除重污染天气橙色预警Ⅱ级应急响应。